

DEBRECZENI UJSÁG

Előzetes helyben és vidéken.

Egy hónapra 2000 K. Három hónapra 6000 K.
Egyes szám köznap 100, vasár- és ünnepnap 200.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Feladvó szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egyes szám köznap 100, vasár- és ünnepnap 200.

A jó aratás után.

Dunántúlról egész a Tiszaig, legtöbb helyt gyönyörű termés mosolygott, reám s én felbuzgottam magamat, hogy no, hála Istennek, ebben az évben nem fogunk éhezni. A magunk szükségletének kielégítésén kívül jócskán fog jutni kivételre is. A külföldön eladott termény pedig sok pénzt hoz a házhoz. Csak a buzafeleslegünkből bevehetünk mintegy háromszázmilliót, tehát közel kétszerannyi pénzt, mint amennyi most forgalomba van. Ha a kivitt terményeket magyar koronáért adjuk, lecsesni fogjuk a pénzünket s megjavítják az arafolyamát. Amint pedig javul a korona értéke, enyhül a drágaság is s felszáradnak az emberek arcán a szenvedés könnyei. Ezzel biztatott engemet a termékeny keblő, áldott magyar föld.

Mily csalódás volt azonban azt tapasztalnom, hogy a korona akkor zuhant legnagyobbba, amikor fedezete már asztalban volt. A jó termés rossz korona alakjában jelentkezik! S ha még csak a külföldi spekulánsok rongálják a javító ok ellenére a magyar koronát. De mi magunk rongáljuk azt a legjobban. Fain, város egy-ferme iramban menekül a pénzről szinte egymással versenyezve emelik az árakat s mindenki, aki árut hoz forgalomba, meg van győződve arról, hogy elvesztette azt a napot, amelyen nem drágított. Ezáltal verseny keletkezik, hogy ki tudja mélyebben befűrészelni a fát — a saját teste alatt.

Jól mondják, hogy kevés bölcsesség kormányozza a világot. Jozán ész szerint a magyar koronának most diadalmasan kellene fel-emelnie porba alázott fejét, mert ez a szent magyar por megsegítette, termő erejével olyan kezességet vállalt ötle, amely csengő aranyat ér. A pénz egyetlen fedezete ma a termelő-képesség és a népszorgalom. Ennek a két pénzvédő erőnek pedig a fővisszajárja nálunk az aratás. Hogy jól sikerült vizsga után rossz bizonyítványt kaptunk a pénzünk, ez nyilván észtelenség.

Mint ragályos kór van beidegződve az emberekbe az a tudat, hogy a koronának okvetlen romlania kell. De ügyeljenek meg: még az embert is gonoszra lehet tenni azzal, ha mindig rosszat teszünk fel róla. Mi valóságoslag úgy teszünk a koronánkkal, mint ahogy a rossz embereket szokták nevelni.

Vádirat az emigránsok ellen.

Az ügyészeg mint ismeretes, elkészítette legutóbb az emigránsok ellen a vádiratot. A nyilvánosságra került vádirattal szemben a fővárossal egy része éles hadjáratot kezdet; meg és ma reggel több lap elégtétellel állapította meg, hogy az igazságügy-miniszter revízió alá veszi a vádirat-írást.

Erre vonatkozóan hivatalos helyről arról értesülünk, hogy az igazságügyminiszterhez ez a vádirat-írást tényleg megérkezett, azonban az igazságügyminiszternek még nem volt ideje vele foglalkozni. A revízióról szóló hír tehát alaptalan.

Nyilatkozik az igazságügyminiszter.

„Bethlen az a politikus, aki Magyarországot nehéz helyzetből kидja vezetni.“

A legutóbbi hetek és napok különböző eseményei Nagy Emil igazságügyminiszter személyét messze kiemelték ressorija köréből és őt sokféle vonatkozásban beállították az országos politika tengelyébe. A Nép sajtóorgánum hétfő délutáni számában egyenesen Nagy Emil igazságügyminisztert jelölték meg annak a férfinak, aki hivatala lenne a lap felfogása szerint az ország kormányzásának irányítását kezébe venni. Miután az a beállítás mindenfelé érthető feltűnést keltett, munkatársunk felkereste az igazságügyminisztert és megkérdezte, hogy az említett cikkben a neki szánt szerep tekintetében milyen felfogást vall.

Nagy Emil igazságügyminiszter a következőket mondta: „En Bethlen miniszterelnök un-szolására vállaltam aktív politikai szolgálatot, vállaltam pedig azért, mert Bethlen grófot több mint 20 éve ismerem, nagyrabecsültem és meggyőződésem, hogy Bethlen az a politikus, aki Magyarországot nehéz helyzetéből ki tudja vezetni. Engem Bethlen személyéhez a feltétlen tisztelem és abszolút barátságom kívül a személyes hűségnek is olyan mély szálai fűznek, hogy még csak a gondolatát is elutasítom annak, — mintha én hajlandó volnék bárminéven bevezetendő olyan politikai szerepe, amely az ő vezető egyéniséget kikapcsolná akarná. Nagyon megisztelő reám nézve a Nép által képviselt irányzat nézete és tudom, hogy e tekintetben őket feltétlen jó-

hiszeműség és jóindulat vezeti, de vegyék ezúttal tudomásul, hogy nekem magasabb erkölcsi intenciókon kívül óriási ellentétlen felmerülő volna szükséges ahhoz, hogy vezérem ellenében csak a legesekélyebb lépést legyem. Amikor én több ízben felszóltattam a pénzügyi politika hibás-sága tekintetében ezt soha egy percre sem helyeztem szembe Bethlen miniszterelnök személyével, hanem mindenkor az volt a z intencióm, hogy őt a vezért nyerjem meg az én felfogásomnak, amely nézetem szerint helyes. Ezt a magatartásomat úgy látják félreértették többen és ezért a barátság és hűség nevében unnepelesen és a leghatározottabban kijelentem, hogy én Bethlen gróf személyéhez abszolút hűséggel ragaszkodom. Amennyiben közöttünk oly mély szakadék támadna, amelyet át-hidalni nem tudnánk, de esakis ebben az esetben, abban az irányban vonnám le a konzekvenciát, hogy le-modanék nemcsak a miniszterségről, de a képviselői mandátumomról is. Mélyszéges politikai meggyőződésem az, hogy az ország kibontakozásának hihetelen kárt okoz az, aki Bethlen miniszterelnök vezető szerepét akarja elgúneszeli.

A miniszter végül kijelentette, hogy az együttműködésre annál nagyobb szükség van éppen most, mert a kormány irtó hadjáratot kíván indítani a lelkiismeretlen árdrágítókkal szemben és drákói intézkedéseket fog elvetélni.

Németország élet-halál harca.

A kommunisták véres zavargása és küzdelme a hatalomért.

Szászországban véres összeütközések voltak sok halottal és sebesülttel.

Berlin, aug. 14. A birodalomban a rendet helyreállítani még nem sikerült, bár Berlin aránylag nyugodt, a birodalom egyes városából nagy kommunisták zavargások híre érkezik. Több helyen különösen Szászországban véres összeütközések voltak sok halottal és sebesülttel.

Berlin aránylag nyugodtan volt, de a helyzet folytonosan rosszabbodik. A Stressemann kabinet ma délután 1 órakor mutatkozik be a birodalmi gyűlésen, mely alkalommal az új kancellár elő fogja adni programját.

Az ország minden részéből jelentések érkeznek véres összeütközésekről, rend felfordulásáról, fosztogatásokról, erőszakos rekvirálásokról és egyéb kommunisták kihágásokról. Aránylag Berlinben volt a legnagyobb rend.

A kommunista gyzelmű tanácsok 3 napos sztrájkot proklamáltak. A 00 fagu kommunisták bizottság is felszóltotta a munkásságot, hogy lépjen általános sztrájkba. Ezzel szemben a szakszervezet vezetőisége újra felhívta a munkásságot, hogy fogja-

nak munkához és ne engedelmesskedjenek a kommunistáknak.

A szakszervezetek és a kommunisták között erős harc dúl és ma már nem lehet belátni, hogy melyik fél lesz a győztes.

Berlin, aug. 14. Berlinben szün-felben vannak a vad sztrájkok és már tegnap este több áramfejlesztő telepen megindulhatott az üzem.

A kommunistáknak nem sikerült sztrájkra bírni a vízművek munkásait.

Berlin, aug. 14. Éberth elnök tegnap késő este fogadta Stressemann kancellárt, aki eléje terjesztette a kikiszemelt miniszterek névsorát, amelyhez az elnök hozzájárult.

A kormány már majdnem teljes annak kivételével, hogy Stressemann csak ideiglenesen kívánja betölteni a külügyminiszterséget és a birodalmi gazdasági miniszterium még nem kapott vezetőt.

Berlin, aug. 14. Politikailag a kormányválság után az ország helyzete javuló félben van. A kommunisták azonban minden erőfeszítést megtesznek arra, hogy az ország rendjé-

nek teljes felfordulásával minél nagyobb zavarokat okozzanak.

Berlin, aug. 14. A birodalom különböző részéről érkező hírek szerint a sztrájkmozgalom több helyen szűnben van. Hamburgban kisebb összeütközésekre került a sor, aminek következtében többen megsebesültek. A rendőrség a rendet helyreállította. Wittenbergben kisebb csoportok összetűzésére került a sor, de a szociáldemokrata pártnak sikerült a vezetőst megtartani. A szociáldemokrata önvédelmi szervezetek gondolkodnak a rend fentartásáról. Lipcsében különösen a nyugati külvárosokban a kommunisták igyekeznek a gyárak üzemeit megbénítani, eredményt azonban általában elérni nem tudnak.

Berlin, aug. 14. A közúti vasúttüzemek ma reggel ismét megindultak.

Berlin, aug. 14. A vasúti üzemek helyzete a berlini igazgatóság kertületeiben változólagan a forgalmat rendszeresen bonyolítják le, semmi-féle zavar nem történt. A főműhelyek munkássága ma csak részben sztrájkol, míg a legtöbb műhelyben dolgoznak.

Berlin, aug. 14. A kommunista pártok üzemi tanácsa ma délelőtti ülésen elhatározta, hogy a sztrájkot megszünteti és holnap megkezdni a munkát.

Berlin, aug. 14. A nagy hamburgi üzemekben ma újra megkezdtek a munkát. Stettinben a kikötőmunkások abba hagyták a munkát. A helyzetet súlyosítja az élelmiszerek és a lehető nagy hiánya.

Hamburg, aug. 14. Hamburgban porosz részről is elrendelték a rendkivüli állapotot. A mai nap különben csendesesen telt el.

München, aug. 14. Cuno lemondása és Stressemann megbízása nem fog hatáskül maradni Bajországnak a birodalomhoz való viszonyára nézve. Bajországnak Stressemann kinevezését és Cuno lemondását úgy tekintik, mint a kommunisták győzelmét.

Az új kancellár beszéde.

A birodalmi gyűlés ma délután ülést tartott az új birodalmi kormány nyilatkozatának meghallgatása céljából. A képviselői padok és karzatos teljesen megtelték.

Koenen kommunisták napirend előtti indítványának elvetése után Stressemann birodalmi kancellár emelkedett szolásra, akit a kommunisták lármás közbekiáltásokkal fogadtak.

A birodalmi kormány az a szándéka, hogy hatalmát mindenki-vel erősítse, aki arra vetemedik, hogy az államot és az alkotmányt akarja aláaknázni. A kancellár ezután röviden kitért az angol okmányok közze-tételére és az azokban foglalt ama megállapításra, hogy Németországgal szemben a Ruhrterület jogtalanság történik. A birodalmi kormány hozzájárul ahhoz, hogy a Ruhrakció jogossága, vagy jogtalanságának kérdése nemzetközi döntőbíróság elő-terjesztésére. Nem kételkedünk abban — folytatta tovább Stressemann — hogy minden pártatlan döntés visz-szárja a Ruhrterület felett való rendelkezésünket. Ma is hangsúlyozom, ha biztosítják részünkre a német Ruhrvidék feletti szabad és független rendelkezés jogát, ha a rajnai tarto-mányok a nemzetközileg garantált

szerződészerű állapotban lesznek, ha mind a Ruhr és rajnai államokban az erőszakoskodás megszűnik és visszakapják szabadságukat ezen területek, akkor a részükre engedélyezett lélekzetvétel után az ország minden gazdasági erejének megfeszítésével elő tudjuk teremteni a jóvátétel kérdés szabályozásához szükséges eszközöket, felteve, ha a reánk röt terhek a kemény munka mellett biztosítják részünkre állami és gazdasági életünk zavartalanát és népünk továbbfejlődését. A politikai és közgazdasági viszonyaink konszolidálása előfeltétele a dologi szolgáltatások újra felvételének, amelyeket a Ruhr-megszállás okozta gazdasági bomlás miatt kellett megszüntetnünk.

A birodalmi kancellár azzal a fel-szólítással fejezte be beszédét, hogy birodalmi gyűlés szavazzon bizalmat a kormányra. A kancellár kül- és belpolitikai vonatkozású fejtegetéssel a pártok élénk tetszéssel fogadták. A vita első szónoka Müller Franke szocialdemokrata volt, aki hangsúlyozta, hogy a Ruhrvidék felszabadításáért újabb áldozatokot kell hozni. A világot meg kell győzni arról, hogy a német közvélemény mint szilárd alkotás áll.

Marx (centrum) felolvasta a négy kormánypart nyilatkozatát, amely helyesli a birodalmi kormány programját.

Hergt (német nemzeti) ezzel szemben kijelentette, hogy az új kormánytól pártja nevében meg kell vonni a bizalmat.

Leyst (bajor néppárti) bejelentette, hogy pártja tartózkodni fog a szavazástól.

Fröhlich kommunista hosszúságú fel-szólalása után a birodalmi gyűlés a benyújtott bizalmi indítványról szavazott. A szavazás eredményét a birodalmi gyűlés nagy tetszéssel fogadta. Ezután az aranykölcsönről szóló javaslatot a szélső jobb és szélső baloldal szavazataival szemben elfogadták.

Berlin, aug. 14. Serdülő suhancok májban Berlin keleti részén barrikádokat akartak az utcán keresztül emelni. A közúti vasút egyik kocsiját szétrombolták és a kalauzi bántalmazták. A rendőrség a néhány ezer főre szaporodott tömeget visszacsorította. Amikor a tömeg felől lövés döngött el, a rendőrség visszavonta a tüzelést. Eddigi jelentések szerint csak egy ember sebesült meg. A rendőrség helyreállította a nyugalmat.

Eljárás a zsirórágítók ellen.

Bud miniszter esüförtökön tárgyalta a nagyvágókai a zsir árának csökkentéséről. Energikus eljárást indít a zsirórágítók ellen.

Milyen időnk lesz ?

Hazánkban az idő tulnyomólag derült, száraz. A hőmérséklet kevéssé a normális alatt van.

Időprognózis: Helyenként zivataros esők várhatók némi hőszűkítéssel.

Nem fáj a foga, ha
Nem hull a haja, ha
Fantom sampont
(65 kor.) használ. Egyedüli elárúsító:
KOSSUTH ILLATSZERTÁR
Piac-utca 10. (Bikával szemben.)

HERCZEG ANNA
NŐI FELÖLTŐK
MODELL-HÁZA
FERENCZ JÓZSEF-UT 41.
DOHÁNYNAGYARUDA MELLETT
ELEGÁNS ŐSZI ÉS TÉLI
NŐI FELÖLTŐK,
birozók, ruhák nagyválasztékban
megérkeztek. Szolid olcsó árak.

A görögországi forradalom.

Athén, aug. 14.

A forradalmi kormány tagjai tegnap hosszasan tanácskoztak a katonai parancsnokokkal. A tárgyalások során tisztán katonai természetű kérdéseket érintettek, amelyek a több évig tartó háború által sújtott or-

szágban a békés állapotokat kívánják helyreállítani. A tanácskozás után a kormány tagjai kijelentették, hogy a forradalom célja az alkotmányos rend helyreállítása. Megállapítható, hogy a tárgyalások teljes egyetértésben folytak le és tökéletes megegyezéssel végeztek.

Az FTC csapatát végleg kiutasították a Felvidékről.

A csapatot fegyveres csendőrök kísérték az utcán végig

Végleg kiutasították az FTC csapatát a Felvidékről. Megírtuk par nappal ezelőtt, hogy a Felvidéken turázó FTC csapata milyen keserű tapasztalatokat szerzett Ungváron. A csapatot fegyveres csendőrök kísérték az utcán, mint valami fegyenceket. Állandóan lázító iratokat kaptak náluk, felfejtették még a cipőik talpát is és a lábszárvédőket darabokra szedték. A csapatnak

Ungvár után Rózsahegyen sikerült egy mérkőzést lejátszani, de Rutkán már utólrta őket a cseh hatóság bosszúállása és közvetlenül a mérkőzés előtt, amikor a közönség már összegyűlekezett egész egyszerűen kiolioncolták őket a városból. Az FTC nem is próbálkozott tovább, hanem folytatta tura útját Dániába és vasárnap már Koppenhágában játszik.

Ingyen sportfelszerelést kapnak a falvak.

Az Országos Testnevelési Tanács eredményes munkája. Kétszázötven helységben alakult meg eddig a Levente Sportegyesület.

Az 1921. LIII. t.-e. a testnevelési törvény, ugyan még nem valóság, mert nincs meg a végrehajtási utasítása, de azért az Országos Testnevelési Tanács máris nagy léptekkel közelítette meg a törvény célját. Az OTT már

minden vármegyében megszervezte a testnevelési bizottságokat s eddig körülbelül 250 faluban alakította meg a Levente Sportegyesületeket.

Minden ilyen egyesületnek teljesen díjtalanul bocsátották rendelkezésre egy, esetleg két atletikai felszerelést (két súlygolyó, két gerely, két diszkosz, egy nyújtó és két korlát felszerelést), azonkívül két futball, egy fűl- és három játéklabdát.

Különösen Szabolcs, Somogy, Hajdu Heves és Pest vármegyében népszerűek a Levente Egyesületek. Ezekben a megyékben a községek önként ajánlották fel az egyesületek anyagi megsegítését s az eredményes munkához

még hiányzó tőkét maguk az egyesületek szereztek meg sportünnepélyek, tanulmányutak rendezésével.

A tanítási tanácsok testnevelését a vármegyei testnevelési felügyelők, a járási testnevelési nevelők és az ifjúsági oktatók végzik. Az oktatókat az OTT 10-14 napi kurzuson képezi ki s ezeket a tanfolyamokat felvévenként rendezik. Az OTT vezetősége erősen bízik abban, hogy a törvénynek már a jövő hónap folyamán megjelenik a végrehajtási utasítása s akkor Csonka magyarország valamennyi falujában megalakulnak a Levente Egyesületek.

Megint emelni akarják a cukrot.

Amint kereskedői körökben értesülünk, a hó 17-től kezdve állítólag 5500 koronára emelik a kristálycukor kilóját. A kockacukor ára kb. 7000 korona volna.

Buzaszemekért eladott ház.

A világ legfurfangosabb eladási formája.

A mai bonyodalmas gazdasági élet közepette sok mindent hallottunk már házak és földek adás-vételénél használatos fizetési eszközökről. A furcsaságok közül való az alábbi eset is, amelyben egy hőmezővásárlási helyi postagár házeladási feltételeiről esik szó és amilyen alapon a napokban adás-vételi nyilatkozattal megerősítve, a felek kölcsönös aláírásával ellátva, meg is kötötték a házvetelt.

Hőmezővásárlási helyen a Kistópart-utcában lakó Vargha Gyula vendég-lős, Gyula bácsi megunva a vendégekkel való bajlódást, tovább adott a vendéglőjén és megvette az Ujvilág-utca és Kinizsi-utcai sarokházat. Tel-múlt az idő, Gyula bácsi békésen töl-tötte el napjait a Kinizsi-utcai há-zában. Nem is olyan régen Moldvay Ferenc gabonabevásárló kibérelte a sarkon levő üzlethelyiséget Vargha Gyulától. A napokban feljött a szó, hogy a terménykereskedő megvinná a házat, csak a vételárát szeretné tudni. Vargha Gyula furfangérveléssel és igen kedvező ajánlattal tett Moldvaynak. Ugyanis a ház vételárát buzában állapította meg, amelyet 56 nap alatt kell lefizetni természetben. A megállapodásuk értelmében az első nap 1 szem búzát, a 2-ik nap 2 szem búzát, a 3-ik nap 6 szem búzát, a 4-ik nap 8 szem búzát, az 5-ik nap

76 szem búzát és így tovább 56 napon keresztül. Az adás-vétel megkötöttét és szabályszerűleg aláíratott.

Most jött azután a hadd-el-hadd. Vargha bácsi egy bizottságot kért fel, hogy számítsák ki, hány métermáza búzát kap a házért, mert — ugy-mond az öreg ur — azt halotta, hogy sok vagonnal jár érte. A bizottság egyik tagja elment az egyik lap szer-kesztőségében és újságotla a furcsa-jételt s azt kérte, hogy a vető vagy az eladó jér-e jól? A beszéd hallatára azonnal ceruzást és papírt ragadva, hozzákezdték vagy négyen a szer-kesztőségben a buza mennyiségének kiszámításához. Egy félóra kellett a számoláshoz. Szörnyű sok vagon buza jött ki a számadásból.

A városban különben egyébről sem beszélnek, mint a Varga-Moldvay ház eladásáról, mely a világon párat-lanul álló eladási forma.

Színház.

Petőfi élete és halála „Meteor” mozgóban szerdán. — Előadásokon Szvitlik Ferenc énekel tárogató kísérettel. Jegyvétel kezdlen.

Lady Hamilton szerelme és halála ma utóljára az Apollóban.

A részvényvásárlók hulláma

A részvényvásárlások ügyében tá-madt hullámok mára sem simultak-el. Kiderült, hogy Daruváry külügy-miniszter nevét is összefüggésbe hozzák az ügygel, amiért a külügy-miniszter szükségesnek látja, hogy valószínűleg még a mai nap folya-mám tájékoztassa a nyilvánosságot a vele kapcsolatos dolgról.

Egyébként a részvényügy ma már nem annyira izgató anyag, mint volt eddig. Ellenzékiek az építkezési tör-vényjavaslat tárgyalására leleplezé-seket ígérnek, a kormány részéről a bankoknak adandó kedvezmények miatt.

A német asszonyok védelme.

Berlin, aug. 14. Cheimb asszony-ai tagja a birodalmi gyűlésnek, az Egyesült Államok elnökehez távira-tot intézett, amelyben közli, hogy a franciák a triéri kerületben elren-delték, hogyha a vasúti alkalmaz-zottak, vagy állami munkások meg-tagadnák a szolgálatot, a francia ha-tóságok családjuk nélkül utasítsák ki őket. Asszonyaiknak vissza kell maradniuk a házukban, hogy átve-gyék a színes francia ezredék kato-náinak kiszolgálását.

A német asszonyok az Egyesült Államok elnökéhez fordulnak és tőte kérnek segítséget a fenyegető gya-lazattal és szegénnyel szemben.

Uj találmány

a gabonafűszerek elleni védekezésre.

Dr. Bodnár János egyetemi tanár, a Mezőgazdasági Biochemiai Intézet igazgatója hosszúságú kísérleti után a gabonafűszerek elleni védekezésre új csavázószeri fedezett fel.

Köztudomás, hogy hazánkban az üszökárosodás a mai pénzértékben a 200-300 milliárd koronát is üszök-haladja s e károsodás ellen gazdáink csak szórványosan és legtöbbször felületesen védekeztek. Ezideig az általában használt védekezőszer az üszök ellen a rézgálic volt. A rézgálicnak azonban sok hátrányos tulajdonsága van, amely általános el-terjedését megakadályozta. — ugy-szintén nem tudtak nagyobb elter-jedésre szert tenni a nyugati álla-mokban használt drága és mérges higgyan-csavázószeret. Eppen ezért nagy jelentősége van dr. Bodnár fel-fedezésének, amely szerint oly ké-szítményt hoz forgalomba, amely feltétlenül biztos üszökölő képessége mellett, nem bántja a vetőmag csíra-képességét és a gazdák által is könny-nym beszerezhető lesz.

A Földművelésügyi Miniszterium Gyógy- és Ipari Növényforgalmi Iró-dájának növényvédelmi osztálya tár-gyalásokat folytat egyik hazai nagy vegyészeti gyárral az új szernek a gazdák körébe való bevezetése és el-terjesztése iránt s remélhető, hogy az új szer már az idei vetőmag-csavázásához beszerezhető lesz.

Puskaműves műhely megnyitás!

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy a LADANYI J. és Tsa puskaműves cég-től kiléptem és

Vár-utca 9. szám alatt

(Nyomtató-utca sarok) puskaműves műhelyemet újból megnyitottam. Min-den e szakmába vágó javításokat, agyazásokat, átalakításokat és barni-tásokat szakszerűen és jótállás mel-lett eszközölök.

Egy tanuló felvétetik.

A nagyérdemű közönség szíves párt-fogását kérem

NAGY ISTVAN,
puskaműves,
Vár-utca 9. szám

Ujdonságok.

Miért mennek férjhez a leányok?

A menyasszonyok virággal díszítve szoktak az oltár elé lépni. Más-más vidékeken más-más a menyasszonyi virág is. A déli népeknél, főként az olaszoknál, narancsvirágból font koszorú a menyasszony éke, vagy ebből a virágból készített csokrot tart kezében. — A narancsvirágoskoszorú ugyanaz, mint a nálunk szokásos mirtuszkoszorú.

Svájcban mirtusz helyett fehér rózsát használnak. Görögországban szőlőlevélből font koszorút szokás a menyasszony homloka köré fenni, a csékelnél a rozsmaring a menyegzői virág. Egy csillei újság közli ezeket a szokásokat s a cikk írója egyúttal érdekesen írja le megfigyelései alapján, hogy egyes országok leányai miért mennek férjhez. Erre a kérdésre a cikk írója így felel:

Az olasz leány vérmérséklete miatt megy férjhez, a spanyol vágyódásból, a német egészséges érzékeségből, az orosz beteges szolgaságérzettel indítva. A keleti népek leányai szokásból mennek férjhez, az osztrák leányok szórakozást keresően és kacér anyelgéstől hajtva. A holland leány kötelességérzetből lesz asszony, az angol egészségi szempontokból, a kreol osztályból, az amerikai számításból, a vidéki francia unalomból, a párisi kíváncsiságból lép házasságra a férfivel.

Nagyboldogságszövegünnepe miatt lapunk legközelebbi száma pénteken reggel a rendes időben jelenik meg.

Ésköv. Dr. Unger József ügyvéd, n. Unger Gusztáv volt ny. curial bírja fia f. hó 16-án, Füzesgyarmaton tartja esküvőjét Borsothy Géza mérnök és neje Gundhardt Mária leányával Máriával.

Menetdíjak az új tarifa szerint. E hó 22-én a Máv. ismét 100 százalékkal emeli fel a most érvényben levő vasúti tarifát. Debrecenről Budapestre személyvonat jelenleg I. oszt. 17640, II. oszt. 11760, III. oszt. 5880. A fel-emelt tarifa szerint I. oszt. 35280, II. oszt. 23520, III. oszt. 11760. Gyorsvonaton jelenleg I. oszt. 29400, I. oszt. 17640, III. oszt. 11760. A fel-emelt tarifa szerint I. oszt. 58800, II. oszt. 35280, III. oszt. 23520. Debrecenről Nyíregyházára személyvonaton jelenleg I. oszt. 3960, II. oszt. 2640, III. oszt. 1320. Fel-emelt tarifa szerint I. oszt. 7920, II. oszt. 5280, III. oszt. 2640. Gyorsvonaton jelenleg I. oszt. 7520, II. oszt. 5280, III. oszt. 2640. A fel-emelt tarifa szerint I. oszt. 15840, II. oszt. 10560, III. oszt. 5280.

A csendőrség köréből. A debreceni csendőrkörületi parancsnokság állományában a következő kinevezések történtek: Főtörzsrörmesterré Barta Lajos, Komjádi István, Babinszky János, Patay János törzsrörmesterek.

Belelőtt a halasztóba. Tegnap délután kettős halálos szerencsétlenség történt a hortobágyi halastavaknál. A 12 éves Rapcsik Károly a tilalom ellenére az egyik tóba ment fürödni. A víz azonban a túlságosan hideg vízben göcsöt kapott és alámerült, mire a parton levő Serfőző István 13 éves fia segítségére sietett feloldó társának. A fiuk azonban mindketten a tóba lettek halálukát, minthogy a vízből nem tudtak kiverődni. A közelben dolgozó munkások már csak a vízszínen uszkáló két kis fiu holttestét találták meg.

A Hungária Hengermalom R.-T.
debreceni malma
Hemekkert, Bánffy-utca 2.
július hó 20-tól
kezdődőleg kívánságra felelőli a behozott gabonát, vagy kiscseréi azonnal elsőrangú élelményekre. Költséget nem kímélve a malom újból szerelést és az igazgatóság a legkényesebb igények kielégítéséért szavatol.

Debreceniek győzelme a sakkversenyen.

Miskolc, aug. 14.
A mezőkövesdi országos sakkverseny második fordulóján, szombatic (Mezőkövesd) nyert Heim (Budapest) ellen. Patay (Mezőkövesd) nyert Barabás dr. (Debrecen) ellen, Kulcsár (Debrecen) nyert Sáfrány (Miskolc) ellen, míg a Fülöp (Debrecen) — Kolozs (Miskolc) játszma remivel

végződött. Gruber (Békéscsaba) nyert Szloboda György ellen Tóth szabadnapos volt.

A verseny mai állása a következő:
Szombati 2, Patay 1^{1/2}, Gruber, Kulcsár, Heim, Fülöp 1—1, Sáfrány Kolozs, Szloboda, Tóth, Barabás dr. 1/2—1/2.

Halálra gázolta a vonat.

Öreg asszony a vonat kerekei alatt.

A városi vízműtelep előtt halálos szerencsétlenség történt tegnap délután. Az útvárosi sínáron tolató szerelvény elütött egy hatvan év körüli öreg asszonyt.

A szegény asszony a sínár mellett kukoricásban szedegetett onnan jött ki és akart átmenni a sínáron, amikor a tolató szerelvény utolsó kocsija elütötte és a vonat átgázolt rajta. Mindkét lábát leszakították a kerekek s a szerencsétlen öreg asszony egész belső része véres cafatokban borult a sínek közé.

A vizsgálatot megindították, hogy terhelé valakit felelőség a szerencsétlenségért. Azt, hogy a halálra gázolt öreg asszony kicsoda, még nem sikerült megállapítani.

A kormány drágaság letöréséért

A kormány mint ismeretes a drágaság letörése érdekében esütörtök-re ankétot hívott össze. A tárgyalások főanyagát a zsír és húsárak indokolatlan felemelésének megállítására képezi.

Felhívás a kincstári házhasszonrészesedés befizetésére. A városi adóhivatal értesíti az adózókat, hogy minden házbirtokos köteles a bérletére által fizetett nyers bérösszeg, illetve a saját maga és hozzáartozói által avagy alkalmazottai által bérfizetés nélkül használt épület-hasszonértékének 25 százalékát kincstári házhasszonrészesedés fejében a városi adóperczárhoz a. évi augusztus hó 15-éig befizetni a birtokában levő adóívben. Egyidejűleg befizetendő a. évi május, június, július hónapokról esetleg elmaradt részlet is.

A Debreceni Egyetemi Általános Segítő Egyesület szűnidei választmánya f. hó 17-én, pénteken este fél 7 órakor az Egyetemi-kör helyiségében választmányi ülést tart, melyre a választmányi tagjainak teljes számában való pontos megjelenését kéri az Elnökség.

Az Ébredő Magyarok Egyesülete f. hó 16-án, délután 6 órakor a központiroda helyiségében (Egyház-tér 13.) választmányi gyűlést tart, melyre a tárgyak fontosságára való tekintettel a választmányi tagok pontos megjelenését kéri az Elnökség.

Megindul a makói hagyma exportja. A makói hagymapiacra már megindult a nagy mozgalom, amely a makói határ termését értékesíti s a makóiak a legteljesebb bizalommal tekintenek az idei kampány elé. Az idén a hagyma minőségileg és mennyiségileg igen jól fizetett, úgy, hogy a szakértők a hagymatermés mennyiségét vöröshagymából 2000—2500 fok-hagymából 152 vagonra becsülik. Az időjárás olyan kedvező volt, hogy a most szedett hagyma raktárképes és elég hosszú utat megbir anélkül, hogy utközben megromlana. A hagyma ára 100 koronával indult az idény elején, rövidesen azonban 250 koronára emelkedett. Ugyiszólván valamennyi külföldi piacról igen sűrűn érdeklődnek a makói hagyma iránt.

A vörös kakas borzalmas pusztítása egy sopronyi tanyán. Maftulai András békéscsabai gazda sopronyi tanyáján szombaton borzalmas tüzvész pusztított. A tanyán éppen csépeltek, amikor az egyik magtárból hirtelen lángok törtek fel, amely a nagy szélben pillanatok alatt csapott át a szérűre. A cséplőgépnél levők szivattyú segítségével akarták a tüzet eloltani, de a megfeszített munka hiábavaló volt. Csaknem az egész tanya porrá égett, még az élő fák is elhamvadtak. Az állatokat sikerült megmenteni, de minden más odaveszett. Matulai András kára mintegy 50 millió, ami nem fog megtérülni, mert tanyája és termése csak öt millióra volt biztosítva.

Schioppa pápai nuncius egy milliót adott a középosztály segítésére.

A múlt hét szombatián Vass József népjóléti miniszter egy ankétot programot terjesztett elő, amelynek a célja az volna, hogy a végső inségsben levő középosztályt megmentse.

Alig hangzott el a miniszter felszólalása, Schioppa Lőrinc pápai nuncius, aki mióta Magyarországon tartózkodik, a magyar népnek ügyes bajos dolgát a legnagyobb szeretettel karolta fel, a maga adományával legelőneket jelentkezett, hogy ezzel is jópéldát adjon a tehetségesebb társadalmi rétegeknek a középosztály megsegítésére. A pápai nuncius ugyanis megleghangos levél kíséretében Vass Józsefnek 1 millió koronát küldött a középosztály nagyságának enyhítésére.

A korona 3!

Zürichi zárlat: Berlin 190, Hollandia 218, Newyork 553 és fél, London 2530, Páris 3040, Milano 2350, Prága 1620, Budapest 3 és egyenlő, Belgrad 587 és fél, Bukarest 250, Varsó 24, Bécs 7.8, osztrák bélyegzett 7.8 és fél, Szofia 480.

Ferencvárosi sertyésjelentés: Szabadvásári maradvány 627, érkezett 164, eladott 250. Árak: fiatal, nehéz 6900—7375, könnyű 5800—7000. Zártvásári maradvány 111, eladott 30. Árak: nehéz 6100—7300.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén az irányzat nyitáskor a tegnapi utótőzsde irányzatával azonos volt. A buza paritásban 86,000 koronás árnívón mozogott, később azonban ez az ár körülbelül 82,000 koronáig esékent és így felült a buza a mai napon 4—5000 koronás árvesztést szenvedett.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavideki 82—83,000, egyéb 81—82,000, 79 kilós tiszavideki 83—84,000, egyéb 82—83,000, rozs 53—54,000, tak. árpa 54—56,000, zab ó 74—75,000, új 69—71,000, tengeri 70—72,000, repce 135—142,000, korpá 39—40,000.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai
Angol font 87,400—89,800, dollar 19,300—900, francia frank 1095—1131, lira 825—60, Kopenhága dán korona 3492—612, Krisztília norvég korona 3115—235, London 87200—89600, Berlin márka 60—80, Milano 820—55, Páris 1080—1116, Stockholm svéd korona 5057—237, Bécs osztrák korona 2680—820, Newyork 19100—700, Varsó lengyel márka 830—930, Brüsszel belga frank 878—913. Többi változatlan.

Nyiltér.

Tekintettel a szabó-sztrájkra, nálam 48 óra alatt készül.

Szöveimből
öltönyt 199 000,
kosztümöt 249.000,
TEGEDÉS JÁNOS
PETERFIA 42.1

Külön katonaszabóság. Fordítás legelőnebbben. — Segédok fölvetetnek.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy Préz Benő-féle Teleky-utca 17. számú fűszerüzletet átvettem. Felhívom a hitelezőket, hogy követeléseiket nálam nyolc napon belül jelentsék be.
Debrecen, 1293. augusztus hó 16-én.

Zenkovics János.

És rovatban közöltékemről hova kárta felelősséget a szerk.

KALAPOK férfiaknak velour és filzből FRANK EDÉNÉL megegyezés mellett.

Eladó ingatlanok

Csapó és Várutca sarkán nagy jövőjü sarokház, 10 rendbeli üzlet-helyiséggel, óriási bérjövödelemel. 35 holdas birtok a város alatt a villanyos mellett, épületekkel, urilakással, teljes élő és holt felszereléssel, idei természettel azonnal átadó.

40 holdas birtok Fancsikán tanya épületekkel, legeltetési és kaszalási joggal, azonnal átvehető. Elköltözés miatt Halápon 50 holdas földbirtok tanyaépületekkel, 270 k. hold legelőleg biztosítva. Családi körülmények miatt azonnal átadó.

Gróf Vécsey utcán 11 hold szőlős birtok szép 4 szobás lakóházzal azonnal átvehető.

Gróf Vécsey-utcán 3 holdon komplett hízallda, épületekkel, görével azonnal átvehető.

Geréby telep, Göndör-utcán 4184 négyyszögöl szőlőskert, gyümölcsfákkal, 4 szobás lakóházzal, istálló, hízallda, drótkerítéssel körülvéve, villa mos megálló mellett azonnal átvehető.

Apafa dűlőben a villamos megálló mellett 1608 négyyszögöl szőlő, vil-laszteri lakással azonnal átvehető.

Vénkertben és Sestakertben több rendbeli nyaraló azonnal átadó.

Kossuth, Széchenyi, Király, Mik-lós, Arany János, Szent Anna, Csa-pó, József kir. herceg-utcán házak, beköltözhető lakásokkal.

Keresek 1000—2000 holdas bér letet.

Keresek többrendbeli 3—5 szobás beköltözhető lakásokat. Közvetítőt kívánok. Keresek megbízóim részére házakat, földet, bérletet.

Gótsch Sándor,

az országos földbirtokrendező bíróság által engedélyezett ingatlanfor-galmi vállalat

Piac utca 38., I. emelet. Telefon 7-98

Tükörgyártás

mindenféle új tükrök készí-tése, régi tükrök újra öntése

CSAPÓ-UTCZA 19. SZÁM.
Debreceni Öregcsiszoló- és Tükörgyár.

Hadirokkant órás.

Nagyon szépen felkérem az igen tisztelt közönséget, hogy **mindennemű**

órajavitással

felkeresni sziveskedjék

Az órajavitást **a legjntányosabb árban eszközölöm.**

Tisztelettel

FARKAS LAJOS
hadirokkant órás.

Dégentel-dél vassátor 4. sor, 5. szám.

Drága

a fa és szén, de

olcsó

a tüzelés, ha a szabadalmozott tü-zehelyet használjuk, mert

legkevesebb **50%** üzemanyag megtakarítását eredményez.

Régi tüzhelyek ilyenre való átalakít-ását is vállalja:

RÓSNYAY ÉS TÁRSAI

szab. kőrosatornás takaréktű-zhely és lakatosárnyvár

KISPEST,
ATTILA-UTCZA 64.

Képes árappal és mindenféle felvi-lágosítással díjtalanul szolgálunk!

200.000—300.000 ko-rona felépést fizetek, ki nekem szoba, kony-ha, kamrából álló lak-ását átadja. Cim Haj-nal-utca 5. 6319

Irodakisasszony gyá-korlott, lehetőleg kereskedelmi képzettséggel alkalmazást talál Ti-már u. 11. 6331

2 izraelita felsőbb is-kolai leány gyermekek természetbeni fizetés-ért elvállalok, zongora használatával. Cim a ki-adóban. 6329

Teknologiai rajz sze-rint szabni tanítók, ta-nítványok részére is dolgozhatnak, készítik női ruhákat, varrni tu-dóknak szabok uri ház nál is. Ferenc József ut 38. sz. 6330

Magánosnő jó család-ból főzést, házi dolgot végez. Kis családhoz el-megy vidékre is. Ma-róthy utca 39. I. ajtó. 6337

Butorozott szoba, — konyha használatával — egy vagy két urinak kiadó. Kétfalomb 16. 6333

Tisztességes, fiatal asszony ajánlkozik ház vezetőnőnek magános urnál vagy vidéki gaz-dálkodónál. Cim a ki-adóban. 6306

Fehérnemű gyermek ruha és javításához há-zakhoz ajánlkozom, ví-dekre is megyek. Wil-helmné, Vigkedvő Mi-hály u. 40. 6320

Budapestről érkezett fiatalember kereskedel-mi, műszaki irodai teen-dőkben teljesen jártas bármilyen alkalmazást vállal. Cim a kiadóban. 6348

Köszö kiadóra — kapható. Peterfia 26. szám. 6361

Kiadó feles haszná-latra 2 kis tanyás bir-tok a város alatt. Egy 17 holdas, egy 5 hold-as. Teljes gazdasági épületekkel. Értekez-hetül Vár-u. 8. d. u. 2—4 óráig. 6359

Pénztárnoknőnek — ajánlkozom. Ajánlatot a kiadóba kérek. — „Pénztárnoknő” címen. 6352

Trágyát ingyen hoz-datunk el barhonnán, ha jelenti. Szent-Anna 64. Telefon 629., vagy 967. 6355

Kölcshint adnék fel-tétlen bersületes em-bernek. Cim a kiadó-ban. 6352

Egy szoba, konyhas lakószobát elcserélném ugyanolyannal vagy esetleg nagyobbval. — csakis a belvárosban. Piac 34. szám. Ujhely-ű. 6370

Elcserélném modern 2 szobás lakószobát ha-sználóval. Szent-Anna-utca közelében. Toka, Szent-Anna I. 6362

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, brül-lánsat. — zálogcédulát vesz, meghívásra ház-hoz is elmegy Steiner Mihály, Haivan u. 2. sz. I. emelet.

Magánosnő intelli-gens lakótársnőt keres. Zöldfa u. 12. 6322

Két szobás lakást ke-resek megfelelő ellen-érték fejében, esetleg buzában is fizetek. Cim a kiadóban. 5977

Intelligens fiatal ha-zaspár butorozott szo-bát keres. Magantul-tást is vállal. Értekez-hetni Kossuth gyögy-szertárban. 6289

Vasárnap éjjel 11 orakor a Csapó-utcán egy vizsla, rövid far-ku nőstény kutya ta-laltatott. Tulajdonosa a Vilmos huszár lak-tary a tiszti pavillon 53. számú szobában át-veheti. 6291

Szolgai teendőkre fi-atalabb fiú felvétetik. Pyramis r.-nál, Arany János-u. 2. 6315

Tanuló felvétetik — Félégházy János fű-szer és csemege üzleté-ben. 6285

Egy cipész segédet felveszek és egy tanu-lót Grigár Dezső cipész Nyil u. 65. 6332

Kerégyártó segéd állandó munkára és Kovács tanonc felvéte-tik Hadházi ut 5. 6338

Keresek megvétele-re olajmagvakat feldolgo-zó gépeket, úgy, mint zuzókat, pörkölőket — vagy egész berendezést. Cim Szabó András ház felügyelő Piac utca 34. Debrecen. 6336

1—2 millióval üzlet-höz azonnal farsat ke-resek. Cim a kiadóban. 6326

Keresek fehérneműs varrónőt, ki házba jön-ne és jól dolgozik. Cim Magyary Jenőné Szent Anna u. 48. sz. 6324

Középiskolai tanuló teljes ellátásra felve-szek, jó gondviselés. I. Szappanos utca 10. sz. 6264

1 drb. tehénet fejéért felelek. Értekezni Ka-roly Ferenc József ut 21. sz. 6321

Gépirónó lehetőleg gyorsirásban jártas, fel-vétetik dr. Kemény ügyvédi iroda. Piac 34. 6301

Mindenes vagy bejár-ónó felvétetik. Miklós utca I. szám. 6347

Mindenes leány és bejáró főzőnő felvétetik Radó. Piac 58. I. em. 6342

Szakács tanuló és es-son felvétetik a Gambri-nushan. 6344

Fiatal segéd vagy gyakorlott kiszolgáló leány felvétetik. — Gerstner Kálmán fű-szerkereskedésében. — Széchenyi-utca. 6359

Magános fiatalember butorozott szobát keres Belvárosi étterem. 6363

Cipész segédeket ál-landó munkára felvesz Grosz Lőrinc, Szeche-nyi-utca 12. 6357

Mindenes laboráns bejárónó felvétetik jó fizetéssel Arany An-nyal gyógyszerértára. Kifutó leány is meg-felel. 6365

Tanuló fűszerüzletbe felvétetik. Teleki-utca 17. 6367

Megbízható fiatal leány bejárónőnek két tagu családnál felvé-tetik. Bathányi 14. 6368

Ügyes csapos, sza-kács tanuló felvétetik a Gambri-nushan. 6369

Eladás

Eladó két darab ösz-zecsukható vaságy. — Cim a kiadóban. 50

Beköltözhető ház el-adó, Timár u. 11. Tele-phon 10-92. 6276

Eladók átalakítá-sal, somdónak lámpa-ernyőnek használható porcellán edények, cég-tábla, Timár u. 11. Te-leton 10-92. 6280

Eladó két telep I. számú ház két rendbeli üzlet-helyiséggel, nagy udvarral gazdálkodó-nak is alkalmas. — Ugyanott eladó 372 kvadrattól ürestek. — Értekezni a helyszínen. 5967

Eladó két személyes rézagy, sodrony beté-tes és három részes matrácával. Cim a ki-adóhivatalban. 57

Eladó egy szép és tiszta szobai étaszeros kredenc. Cim a kiadó-ban. 5373

Új, csontszilare zo-máncozott háló és kony-ha berendezés eladó. Tiszviselő telep 11. utca 14. szám. 6339

Világos hálószoba bu-tor eladó. Szent Anna 25. szám, asztalos mű-hely. 6340

Eladó egy 6 H. P. hét létkörös gőzeséplő gar-nitúra teljes felszere-léssel együtt. Bihar-Derecske, Nagy Lajos 6334

Eladó a Teleky utca 42. számú ház, ugyan-ott 2 hold föld eladó a Perce dűlőben. Érte-kezni lehet 12—2 óráig a helyszínen. 6323

Íróasztal modern ke-ményfából eladó. B6-szőrményi út 20. 6325

Vaskályha, mosdó-asztal, mosdókaneső el-adó. Timár u. 5. 6317

Eladó ház 2 szoba, konyha, mellékhelyisé-gekkel, nagy telek be-költözhető. Bihar telep vágóhíd mögött, Dévai utca 11. sz. 6328

500 klg. mérleg eladó Bihar telep vágóhíd mögött Dévai utca 11. szám. 6327

Eladó ház Csapó-kert. Kinizi utca 55. vendég lövel. Értekezni ugyan-ott. 6315

9 méteres portálé, 3 darab üzleti rolló villa-mos lámpák eladók. — Darabos 50. 6343

Eladó azonnal beköl-tözhető nagy jövőjü sa-rokház. Szent Anna 49. szám üzletekkel. 6346

Egy jó karban levő fehér gyermek vaságy, matrácával eladó. Hon-véd-utca 26. 6366

Lucerna 300 négy-szögöl, lábán eladó. — Kőutskert. Szabolcs-utca 23. szám. 6360

Stráfszekér egy és két lóra, könnyű, erős, teljesen jó eladó. Szi-Anna-utca 64. 6354

Egy faragott pedálós hangverseny cimbalom eladó. Késes-u. 29. 6353

Podrásztükör nagy eladó. Petermann fod-rás. Csapó 108. 6357

Hajtókocsi egy és két lóra, prima Zupka gyártmány, buzáért el-adó, vagy nagyobbért elcserélném. Szent-Anna utca 64. 6366

Asztalosok, butor-évarosok figyelmebel-Eladó hatalmas, igen sok, teljesen kifogástal-n tartalmasó álványzat. Butor, láda készítésre kiválóan alkalmas. — Cim a kiadóban. 6364

Kevesebb pénzbe kerül



a kávéja, ha babkávét és pótlék helyett az ujjaita „ENRILO”-ból készíti. — „ENRILO” tökéletesen pótolja a babkávét. Erősebb, ízletesebb és ezen felül még rendkívül olcsó is. Emellett külön-legesség minőségéért, gyártójának, a **FRANCK HENRIK FIAI** cégnek világhíre szavatol.

Levelezés

Középkoru özvegy fizetéses támogatást kér úri embertől, há-zasság nincs kizárva. Levelet diszkreció alatt „Janka” jellegre kérek a kiadóhivatalban. 6335

Ajánlat

Egy fiatal keresz-tyén nős gazdálkodó gazdának vagy kulcsár nak uradalomban helyét azonnal elfoglal-né. Tóth Gábor Nyir-Szakoly. 6262

Tűzállótégla, samott-liszt. Timár utca 11. sz. Telefon 10-92. kapható. 6277

Bérbe kiadó

Debrecen-Haláp részen **18 hold tanyaföld.** Kisújszállás városa alatt **110 magyarhold.** Bővebbet: **Miklós-u. 7., iroda.**

Padlástégla (vékony téglá) kis mennyiség-ben Timár u. 11. Tele-phon 10-92. kapható. 6278

Poloskairást vállal, felelősséggel helyben és vidéken Ráthonyi Gá-bor m. kir. szab. főreg irtó. Eötvös-utca 118. Eötvös és Csapó-utca sarok. Szabadalmazott poloskairtószer kapha-tó. 4259

Porcellántakarék-tűz-helyek Timár u. 11. sz. Telefon 10-92. kapha-tók. 6279

6 hold öndói szántó-föld kiadó. Értekezni lehet Hatvan u. 1. sz. II. e. 32. 6341

Üzletvezető, raktár-noki, felügyelői állást, vagy bármily irodai megbízást elfogad, ön-álló munkával és ko-moly gondolkozással bí-ró idősebb kereskedő se-géd. Megkeresések Pént-ek Lajos Beresényi 34. 5980

Ékszerbevéltő Csapó 12. Arany és ezüst pén-zek, arany, ezüst brül-láns és hamis fog be-váltás, esetleg telefon hívásra házhoz megyek. Telefon szám 15—17. 4400 a kiadóban. 5977